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Ata da 67ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 26 de Outubro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e seis (26) dia do mês de outubro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Antônio Oliveira Braga, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne 

Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva,  Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de 

Paulo Albuquerque, José Crisostomo Barroso Ibiapina, Valfredo Linhares Ribeiro, 

Estevão Ponte Filho, Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos e Francisco Adaldécio 

Linhares. Ausentes: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha e 

Antônio Claudio Ferreira Gomes. Ata da 66ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Correspondências: Ofício 

nº1249/15, do Ministério Público Federal, Procuradoria Geral da república no 

Município de Sobral, comunicação de declínio de atribuições;  Ofício nº 34701/15, 

do tribunal de Contas dos Municípios, Comunicando que foi apresentado 

comprovante de recolhimento da pena pecuniária imposta através do acordão nº 

1357/10, exarado no Processo nº26846/08, que trata da tomada de Contas de Gestão 

da Guarda Civil Municipal de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2006, de 

responsabilidade do senhor José Sergio de Araújo Cavalcante. Of. Nº 796/15, greve 

dos bancários; Projeto de lei nº 1929/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PSB), Que Dispõe sobre a alteração da Lei nº 818/2008, Plano de Cargos, 
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Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil Municipal de Sobral;  Projeto de lei nº 

1930/15, de autoria do Poder Executivo, Altera a Lei nº 1354, de 11 de março de 2014, 

na forma que indica e dá outras providências;  Projeto de Lei nº 1931/15, de autoria 

do Vereador Gerardo Jovani Romão (PRB), Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de câmeras de monitoramento nos restaurantes, bares, casas noturnas, 

casas de eventos, festas dançantes e similares; Projeto de Lei nº 1932/15,  de autoria 

do Vereador Gerardo Jovani Romão (PRB), Determina a fixação de placa advertindo 

sobre a proibição de venda de substâncias inalantes tóxicas a menores de dezoito anos 

e dá outras providências. Voto de Pesar nº 039/15, de autoria do Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares (PROS), manifestando profundo pesar em memória do senhor 

José Tupinambá Pontes Camilo.  Foram lidas as Indicações nºs: 831/15, de autoria do 

Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), Indicando a limpeza da rua e a poda das 

arvores na Rua da ressurreição bairro Domingos Olímpio; 832 e 833/15, de autoria do 

Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares ¨Kaká Linhares” (PROS), Indicando 

a recuperação do asfalto das Ruas José Maria Cisne e Felicidade, bairro Vila União. 

Foram lidos e automaticamente Aprovados os Requerimentos nºs 482, 483, 484 e 

485/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), solicitando a criação de CEP 

e a colocação de placas indicativas com o nome nas Ruas Francisca Xerez Azevedo, 

Zezé Pontes, Tia Neném Azevedo e Maria C. Azevedo, Bairro Renato Parente.  

GRANDE EXPEDIENTE O primeiro Orador Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PSB), iniciando seu pronunciamento prestando homenagem 

a uma cidadã que veio a óbito após uma batalha contra o câncer, jovem conhecida por 

Bia falecida no sábado próximo passado. Agradeceu a Dra. Mônica por não ter 

deixado faltar o medicamento para amenizar as dores de Bia. O orador fez vários 

comentários, dentre eles o seguinte: o engrandecimento do PSB, em Sobral; A cúpula 

do PSB, se reuniu com o Governador do Estado Camilo Santana. O horário de 

funcionamento da Câmara. O Município de Sobral, não tem condições de tocar 

qualquer obra. A vinda do policiamento do Raio e Ceopae. A Polícia Civil tem que 

ser reestruturada. Demissão de servidores temporários no município de Sobral. Crise 

hídrica no município. Em aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

comentando sobre as demissões dos servidores e da qualidade d’água consumida no 

distrito de São José do Torto. Retornando com a palavra o orador teceu comentários 
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sobre o ofício do Ministério Público Federal, assunto de prescrição de Contas, enviado 

a esta Casa. Finalizou sua oração, solicitando do Presidente deste Poder que 

agendasse uma audiência com urgência com o Governador do Estado em relação a 

crise hídrica.  O Segundo e último Orador inscrito para usar a tribuna foi o Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP), Iniciando sua tribuna justificando um 

falatório ocorrido em Sobral, por conta de um possível barramento no palanque onde 

encontrava-se o Governador Camilo Santana. Que foi menos verdade o citado 

falatório. Parabenizou o Comando do 3 BPM e o Governador por ter trazido o 

Policiamento do Raio em Sobral. Comentou sobre um assalto ocorrido no distrito de 

Caracará. Apedrejaram ônibus do distrito de Aracatiaçu, por volta das 06:00hs, por 

vândalos do distrito de Caracará. Que no distrito de Caracará não se pode reclamar 

de Políticas públicas, pois existe campo de futebol funcionando dia e noite, bem como 

escolas e outros serviços. Teceu comentários sobre propostas indecentes de políticos. 

Solicitou aparte o Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares, comentando sobre o 

vandalismo ocorrido no distrito de Caracará. Em aparte o Vereador José Itamar 

Ribeiro da Silva, também comentando sobre propostas indecentes de políticos. Em 

aparte o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, comentando sobre a 

imoralidade dos políticos, citando como exemplo um projeto da Associação do 

distrito de Caioca, que é acompanhado por sua esposa. Retornando com a palavra o 

orador comentou sobre o leilão do distrito de Caracará. Comentou também sobre a 

votação do Veto ao projeto de lei do Vereador Francisco Linhares da Ponte, ocorrido 

na semana passada. Novamente teceu comentários sobre o Concurso Público e, que 

esta será a última semana para inscrição do Concurso da Câmara. Pela Ordem a 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, comentando sobre a insegurança no 

distrito de São José do Torto. Pela ordem o Vereador Francisco Linhares da Ponte, 

lamentando sobre a situação do horário de funcionamento da Prefeitura de Sobral. 

Pela ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, justificando que não são 

todos os setores da prefeitura que estão em horário corrido. Comunicou ter 

participado de uma reunião na Assembleia Legislativa quanto a Emenda do 

Deputado Leônidas Cristino em favor dos agentes de endemias. O presidente da 

Câmara Municipal de Sobral, comentou sobre o Comitê da Seca. Pela ordem o 

Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares, comentando sobre a Seca que assola 
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nosso município e a capacidade d’água do açude de Jaibaras.  ORDEM DO DIA:  

Prejudicado por falta de matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


